

军事合作进一步,美印更铁了?

签署通信安全协议,明年还将举行三军联合演习

印度与美国外交和防务“2+2”会谈6日在印度举行。双方官员签署一项通信安全协议,同意明年举行三军联合演习。不过,双方官员没有提及印美就印方购买俄罗斯武器装备等事宜的分歧。

三大军事基础协议 美印至此签了俩

印度外交部长斯瓦拉杰和国防部长西塔拉曼6日在新德里会晤美国国务卿蓬佩奥和国防部长马蒂斯。根据会后发布的一份声明,西塔拉曼与马蒂斯签署《通信兼容与安全协议》,为美国向印度出口加密通信安全设备铺平道路,包括在出口印度的武器装备上安装美军通信系统。

印方原本担心,协议显现“入侵性”,签署协议意味着向美军开放本国通信网络。但是,今年早些时候,一名要求不公开姓名的印方官员告诉路透社记者,新德里正逐渐转变立场。

按照蓬佩奥的说法,签署协议是双方迈出的“一大步”。他同时呼吁印方购买更多美方能源产品和飞机,以缩小印度对美国贸易顺差。

除签署《通信兼容与安全协议》,印美同意2019年在印度东部海域举行海、陆、空联合演习。这将是两国首次举行三军联合演习。双方先前分别举行海军联合演习、空军联合演习以及涉及特种部队的陆上联合军演。

美国和军事同盟国之间通常会签署三个基础性防务合作文件,即共享军事设施的“后勤安全协议”、共享地理空间情报的“基本交流与合作协议”、联通军事通信系统的“通信与信息安全协议”。

两国于2016年签署“后勤交换协议备忘录”,在自愿前提下,共享加油、港口停泊等设施。尽管措辞、条款和协议名称有所调整,但至此美印之间已经签署了美国与军事同盟国间三大基础协议中的两项。

通信系统靠美方维护 印方担心独立性受损

《通信兼容与安全协议》签署后,印度进口的美制武器都将配备原版的加密通信装置,从而使印度军队能与美军以及其他美国盟国进行通信协调,



9月6日,在印度新德里,美国防长马蒂斯、美国国务卿蓬佩奥、印度外长斯瓦拉杰和印度防长西塔拉曼(从左至右)在会谈前合影。 新华/法新

也能提升印军的网络信息化水平。然而,有分析人士担心,使用美军系统将对印军独立性造成难以估量的潜在损害。

一些印度军官担心,美国对印度军事通信系统的干预和影响太大。印度军事专家拉玛普拉萨德说,美制武器通信系统的核心算法掌握在美军手中,未来印军美制作战平台的通信系统还需要依靠美方军事技术人员维护升级,这意味着美方将掌握大批印军通信和敏感信息,甚至掌握印军战略战术态势。

印度人民院(议会下院)议员奥韦西批评说,印政府与美国签署该协议,使美国不仅可以接触印度军事机密,还可与他国分享。该协议还允许美方人员进入印度军事基地检查设备,此举逾越印度法律,严重损害印度主权和国家安全。

分析人士指出,美印签署《通信兼容与安全协议》,无疑是两国军事合作的重要进展,但并不意味着美印关系向好。实际上,两国在贸易问题、印度人赴美工作签证问题、印度购买俄罗斯武器装备和进口伊朗石油等问题上仍存分歧。

仍存两大分歧 印度受制裁可能降低

路透社援引分析师的话报道,印美签署《通信兼容与安全协议》,可能降低美方因为印方购买俄罗斯S-400型防空导弹系统而制裁印度的可能性。

俄罗斯是印度的第一大武器来源国,两国已完成S-400防空系统合同谈判,希望在俄罗斯总统普京10月初访问印度前签署。美方2019财年年度国防预算案提及豁免因购买俄罗斯军事装备而面临制裁的国家,包括印度。

当天早些时候的联合记者会上,印美官员没有提及印方购买S-400防空系统。

另外,一名要求不公开姓名的美国国务院官员在会议开始前告诉美方随行记者,美方要求印方彻底停止从伊朗进口石油,双方有“非常详细的对话”。

蓬佩奥在记者会上说,考虑给予一些伊朗石油进口国以“宽限”,但前提是这些国家从伊朗进口的石油数量必须降为零,否则仍将受到美国11月4日恢复对伊朗能源行业制裁的连带影响。 综合新华社消息

印度外长这句话,值得中国警惕

本报记者 王昱

在这次美印“2+2”部长级对话中,印度外长斯瓦拉杰6日与美国国务卿蓬佩奥单独会面时说,“我们认为,美国是我们的首选伙伴。”

有分析认为,这个“首选伙伴”的定义耐人寻味。首先,它意味着印度还没有最终选择与美国建立更为密切的准盟友关系。但这同时也说明,只要美方开出的条件合适,在同等条件下,印度将毫不犹豫地投入美国的怀抱。

能促使美国对印度开出高价码的动力,就是拉拢印度制衡中国。在这次美印两国召开的会议上,所谓“中国问题”也成为重点之一。有外媒甚至评论称,中国是这场会议中不在场的“间接主角”。

早在此次会议正式开谈前,就有西方媒体撰文指出:这是特朗普战略中的关键一步,其目标是促进印度-太平洋地区所谓的“自由开放”,美国在其亚洲战略中将印度置于核心

地位,以期遏制中国。

而从外交史上看,印度在历史上确实乐意充当一个大国在南亚地区的战略盟友,去制衡另一个大国——早在二战期间,印度国父尼赫鲁就曾与英国人达成协议,通过帮助英国遏制日本,以换取英国在战后允许印度独立的承诺。上世纪60年代,印度又趁着中苏交恶的机会,以在南线帮助苏联牵制中国为筹码,换取苏联对印度大量的军事和工业援助。

以此看来,在美国一心推进其所谓“印太战略”遏制中国的当下,印度故伎重施并非不可能。当然,就目前而言,无论中美关系还是中印关系,都还没有恶化到上世纪60年代中苏、中印那种剑拔弩张的量级。这一背景的不同或能稳住印度,促使其暂时不在中美之间选边站,而是游走于两强之间,为自身换取更大的利益。但不管怎么说,印度外长那句“美国是我们的首选伙伴”的定性,都是耐人寻味和值得警惕的。

特朗普抓“内鬼”,美国高官表忠心

副总统、国务卿等纷纷否认在《纽约时报》匿名发文

自称是美国政府高级官员的匿名作者5日在美国《纽约时报》刊文,批评总统特朗普的执政方式,称行政机构内部存在针对特朗普的“抵抗力量”。特朗普6日批评这篇匿名文章,要求报社“交出”文章作者。

特朗普6日在白宫举行的一场活动中回应这篇文章,称它“懦弱”。他在一条推文质疑,《纽约时报》“再一次引用假消息源”。他同时要求:“如果这个没胆量的匿名人的确存在,为了国家安全,时报必须立即把他或她交给政府!”

特朗普启动“追捕”行动后,白宫上下人人自危。据《华盛顿邮报》报道,政府雇员6日打电话到各个部门询问内阁部长是否对专栏“负有责任”。这在一定程度上引发一场不同寻常的“游行”:美国高级官员们相继告诉媒体,或通过助手发表书面声明,否认撰写专栏文章。这些高官包括副总统彭斯、国务卿蓬佩奥、国防部长马蒂斯、财政部长姆努钦、司法部长塞申斯、国土安全部部长尼尔森、国家安全事务助理博尔顿、国家情报总监丹·科茨、众议院

议长保罗·瑞安等。副总统迈克·彭斯的办公室否认彭斯与文章有关。正在印度访问的国务卿蓬佩奥在美国驻印度使馆举行记者会,力图与文章划清界限,说“那不是我”。美国国家情报总监科茨、国防部长马蒂斯同样否认自己是作者。

一名特朗普的外部顾问表示,白宫有一份大约12人的嫌疑人名单。据美媒报道,特朗普的盟友、参议员兰德·保罗建议总统强迫政府成员接受测谎仪检测,白宫顾问们已

对此展开讨论。另有“圈内人”提议,总统应该要求高级官员签署誓词,必要时可在法庭上使用。一名接近白宫的消息人士透露,特朗普的助手们正在跟踪线索,例如根据文中出现的关键词来寻找作者。

受到伍德沃德新书和匿名官员文章的双重影响,白宫可能再度陷入混乱。白宫新闻秘书桑德斯发表声明称,《纽约时报》文章的作者选择了欺骗而不是支持特朗普。她表示,这名“懦夫”应该辞职。 据新华社、上观新闻等

齐鲁晚报

分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市添源大街2号大众传媒大厦东门

专业治疗 痊愈付款
银屑病、痤疮(粉刺)、湿疹
13953469911(微信同号)李大夫

拍卖招商公告
近期将对济南龙奥天街
主办公楼部分房产,面积
31419平方米进行公开拍卖。
电话:18853160952
18006419052